

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

26

декабря 1941 года

№ 153 (1119)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобл.

Успех денежно-вещевой лотереи

С большим успехом продолжается денежно-вещевая лотерея в колхозах, артелях и учреждениях района. К 24 декабря было реализовано билетов на 267 тысяч рублей, из которых 144.637 рублей внесено наличными в райсберкасса.

Партийные и комсомольские организации широко развернули среди населения массово-разъяснительную работу. Благодаря этому в проведении лотереи принимают активное участие все трудящиеся. Особенно с большим желанием покупают билеты колхозники и артельщики Мелединского, Матюшевского, Панинского, Яковского, Филюковского, Давылковского сельсоветов.

Боевая задача КОЛХОЗОВ

Сегодня открывается районное собрание колхозного актива, которое обсудит вопрос об итогах сельскохозяйственного года и наметит практические мероприятия, обеспечивающие выполнение сельскохозяйственных работ в 1942 году.

Передовики сельского хозяйства на этом собрании поделаются своим опытом получения высоких урожаев, передадут свои методы работы по развитию общественного животноводства.

Колхозы района, несмотря на большие трудности в работе в связи с отечественной войной, добились в нынешнем году новых успехов. Сельхозработы большинством колхозов проведены в установленные сроки и при высоком качестве. Лучшие показатели и повышению обязательств перед государством. Сельхозартели «Новый путь», им. Кирова и ряд других перевыполнили государственное задание по урожайности.

Много лучше, чем в прошлом году работала машинно-тракторная станция. Она план выполнила на 107 процентов.

Полевые работы в колхозах проводились на основе социалистического соревнования. В результате многие бригады и звенья добились весьма хороших показателей по урожайности. Так бригада В. С. Кондратьева (колхоз «Новый путь») сняла озимой пшеницы по 17,5 центнера с гектара, звено Е.В. Фирсовой (колхоз им. Сталина) — по 21 центнеру с га. Таких бригад и звеньев не перечислять.

Большие успехи достигнуты в области развития общественного животноводства и увеличения продуктивности скота. Однако, некоторые колхозы в истекшем году работали неудовлетворительно и не выполняли плановых заданий по сбору зерна. К таким относятся: Лесуновский, Селитьбенский, Бочихинский и ряд других.

Есть колхозы, которые до сих пор не завершили обмолот зерновых, затянули сдачу зерна, картофеля и других продуктов сельского хозяйства. Все еще медленно в районе развертывается подготовка к весне. Не везде уделяется должное внимание животноводству. Все эти недостатки собрание районного колхозного актива должно подвергнуть большевистской критике.

Военная обстановка требует от сельского хозяйства больше хлеба, мяса, молока и сырья для промышленности. Поэтому основной задачей колхозов в настоящее время является большевистская борьба за расширение производства сельскохозяйственных продуктов.

Нет сомнения, что колхозники и колхозницы района, воодушевленные докладом товарища Сталина, эту задачу выполнят с честью.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 23 декабря

В течение ночи на 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Подразделение командира Петухова, действующее на одном из участков Западного фронта, совершив успешный ночной налет на село К., истребило свыше 200 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя 2 танка, 69 автомашин с боеприпасами и обмундированием, 98 мотоциклов, 2 орудия, 55 пулеметов и 3 радиостанции. Бежавшие в панике немцы бросили около 300 винтовок.

Наш отряд в составе 90 бойцов разгромил 3 батальона 512 немецкого пехотного полка. Противник в панике бежал, оставив 2 орудия, 4 миномета, 11 ручных пулеметов, 7 кухонь. Убито 92 немецких солдата и офицера. Взято в плен 29 немцев.

В бою за деревню П. красноармеец тов. Крехтин уничтожил гранатами 4 вражеских станковых пулемета с их расчетами и заколол штыком 6 немецких солдат.

Беспощадно истребляют немецко-фашистских захватчиков партизаны Орловской области.

Бойцы отряда тов. Б. совершили на днях нападение на железнодорожную станцию, где немцы приготовили для отправки в тыл самолеты и танки, требующие ремонта. Партизаны разобрали, разрушили полотно железной дороги и отрезали путь составам, готовым к отходу. Застав охрану станции врасплох, славные советские патриоты перебили фашистов и подожгли два железнодорожных состава. Было сожжено много танков и 7 самолетов.

Партизанский отряд под командованием тов. В. взорвал железнодорожный мост в то время, когда по нему проходил немецкий эшелон с боеприпасами. В результате катастрофы уничтожено 10 вагонов со снарядами.

Рабочий Мариупольского металлургического завода С. Литвиненко, бежавший с территории, захваченной немцами, рассказал о новых чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. «В конце ноября, — говорит тов. Литвиненко, — немцы собрали представителей кварталов г. Мариуполя и представили им ультиматум: к вечеру доставить в штаб все имеющееся у населения золото, теплые вещи

и продовольствие. Под страхом смерти жители отдавали немецким грабителям свою последнюю одежду, свой последний кусок хлеба, надеясь, что на этом бандиты успокоятся. Когда вещи были собраны, немецкие солдаты оцепили кварталы и стали арестовывать всех, кто им попался на глаза. Город огласился воплями и криками. Три тысячи людей, в том числе старики, женщины и дети, под конвоем автоматчиков и в сопровождении пулеметов были выведены за город. Гестаповцы приказали арестованным рыть ямы, а затем снять с себя верхнюю одежду, после чего озверевшие бандиты расстреляли всех из пулеметов и автоматов».

На ряде предприятий Льежа (Бельгия) произошли забастовки протеста против невыносимых условий труда, созданных фашистами. Количество выпускаемой продукции на многих военных предприятиях уменьшилось на 20—30 процентов. Недалеко от Льежа в середине декабря месяца бельгийские патриоты сожгли крупный склад с готовой продукцией для германской армии. Убытки от пожара исчисляются в 5 миллионов германских марок.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и гг. Черепеть, Одоevo.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли 2 батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем, перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив 2 миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской

области, продолжают громить тылы фашистских захватчиков. Отряд тов. П. разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвал четыре моста на шоссе на дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили трех офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полутора часов, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. В. за два месяца боевых действий уничтожил до 50 грузовых автомашин с вражеской пехотой и различными грузами и одну бронемашину, произвел свыше 30 взрывов железнодорожного полотна и мостов, в результате чего потерпело крушение несколько немецких воинских эшелонов.

На одном из участков Юго-Западного фронта у ефрейтора 510 пехотного полка 293 немецкой пехотной дивизии Вальтера Германа найден дневник. Приводим отдельные выдержки из дневника:

«28 ноября. Мы достигли села. Бой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Никак не можем итти

дальше вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная вещь!

29 ноября. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делаются все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедные унтер-офицер и фельдфебель Шнейдер убиты рядом со мной. Наконец-то достиг укрытия. Стрелять не могу. Замерзли руки... Три раза шли в наступление и все без результата. Наконец-то могу зайти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обеих ногах обморожены.

7 декабря. Нас погрузили в подводы. Я не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6 роте 26 обмороженных. В строю осталось 30 человек.

10 декабря. На 345 подводах примерно 500 обмороженных отправили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить... Мы отдали все, до последнего... Теперь конечно. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родине не знают...»

На 20 декабря 1941 года трудящиеся Москвы внесли в фонд обороны СССР 110 миллионов 402 тысячи рублей деньгами. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны много золота, платины и серебра.

Работать еще лучше, еще напряженнее

К колхозникам и колхозницам Сосновского района

Дорогие товарищи! Наша доблестная Красная Армия перешла в наступление. Вражеские полчища, получив ряд чувствительных ударов, неся огромные потери в людской силе и материальной части, на многих участках фронта отступают.

Красная Армия нанесла большой удар гитлеровским войскам. Но враг еще не уничтожен. Враг еще силен. В его руках еще довольно значительная территория нашей земли. Опасность, нависшая над нашей родиной, еще не миновала. Поэтому никакого самоуспокоения от первых успехов не должно быть. Мы обязаны мобилизовать все силы на скорейший разгром и уничтожение фашистских орд, пробравшихся на советскую землю в качестве ее оккупантов.

От Вас, дорогие колхозники, требуется: работать еще лучше, еще напряженнее. Особенно следует обратить внимание на выполнение обязательств перед государством. Колхозы, имеющие задолженность по поставкам зерна, картофеля и другим видам заготовок, должны ее немедленно ликвидировать.

В 1942 году Вам предстоит собрать высокий урожай, освоить ряд новых культур. К этой работе необходимо хорошо подготовиться. Надо заблаговременно засыпать семена, тщательно их очистить, отремонтировать сельхозмашины и весь мелкий инвентарь. Организуйте сбор местных удобрений, агротехническую учебу. Всю работу по подготовке к новому сельскохозяйственному году проводите на основе социалистического соревнования. В соревновании за лучшие показатели в работе должны включиться все колхозы, бригады и звенья.

Большие задачи стоят перед колхозами в области развития животноводства. И на этом участке Вы не должны иметь отставания.

Крах немецкого империализма не миновал. Красная Армия и Военно-Морской Флот при активной поддержке всего народа сокрушат военную мощь немецких захватчиков и истребят всех немцев до единого.

Ваш земляк гвардеец
Платонов.

На строительство танка

С большим воодушевлением встретил коллектив Рыльковской артели «Рекорд» призыв колхозников сельхозартели им. Молотова о строительстве танка «Родина героя». В ответ на него артельщики организовали сбор средств — собрано уже более 400 рублей. Поступление денег продолжается.

Шире колхозную помощь героическому фронту!

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Морозный декабрьский день. К зданию, где помещается районная комиссия по приему теплых вещей, то и дело подходят подводы, груженные посылками для Красной Армии. Их везут колхозы, артельщики, школьники.

... Перед нами посылка, привезенная Панинской школой. В сбитый своими руками ящик, дети аккуратно запаковали подарки бойцам Красной Армии. Тут и печенье, и сахар, писчая бумага, карандаши, искусно вышитые кисеты и носовые платки. В посылку вложены небольшие, но теплые по содержанию письма. Например Марина Журавлева—ученица 6 класса, посылая бойцам кисет, писчую бумагу и карандаши, сочла нужным к посылке приложить небольшую записку, в которой пишет:

«Дорогие защитники нашей любимой родины! Примите от меня небольшой подарок. Прошу Вас еще крепче бить фашистов. Прогоните их всех до единого с нашей родной земли».

Ученица 8 класса Лена Гоголева сама изготовила теплые варежки. Хорошие варежки—мягкие, красивые. Вместе с другими вещами она послала их в подарок бойцам. К ним Лена приложила специальное послание, в котором сообщает будущему владельцу варежек о своей ненависти к фашистским мерзавцам. Заканчивается письмо просьбой: «По-больше бейте фашистских гадов, которые убивают детей».

А. Д. Пелевина—зав. ферма-

Подарки колхозников

Большую заботу проявляют о бойцах Красной Армии члены сельхозартелей «Новый путь», Венецкого сельсовета. Они всеми силами стремятся помочь им в борьбе с германскими полчищами.

—Будем работать день и ночь, чтобы быстрее разгромить коварного врага,—заявляют колхозники.—Поможем фронту всем, чем только можем.

Так колхозники написали и в своем письме, посланном на фронт вместе с новогодними подарками для защитников родины. В сборе подарков принимали

ми Мухановского колхоза в несколько раз старше Лены. Больше была и принесенная ей посылка. А в ней чего только нет: и сало, и сахар, и сдобные булочки, и белые сухари, пузырек духов, бритвенный прибор, зеркало, туалетное мыло, табак, карандаши и много-много других вещей. Кроме всего, в посылке бойцы найдут письмо:

«Дорогой боец! Посылаю тебе от всего чистого сердца твой небольшой подарок. Желаю здоровья, мужества и быстрейшей победы над врагом».

У Пелевиной смертью храбрых в боях за родину пал муж. В конце своего письма она обращается к бойцу с просьбой:

«Отомсти фашистским извергам за моего мужа, павшего в боях за нашу счастливую жизнь. Бейте врага днем и ночью, не давайте ему покоя. Кровь за кровь, смерть за смерть! — вот мой призыв к Вам, дорогой боец. Со своей стороны даю клятву — работать в тылу не покладая рук. Буду добиваться еще лучших показателей в развитии общественного животноводства, чтобы полностью обеспечить потребность страны и фронта в продуктах животноводства».

Письма можно найти в каждой посылке—в маленькой и большой. В них авторы обращаются к бойцам с одной просьбой: бесновидно бить кровавых фашистов, посягнувших на нашу родину. Заканчиваются письма священной клятвой помогать фронту всем, чем только можно.

А. Шилев.

ПАТРИОТИЗМ

Победа славных защитников Москвы вызвала среди колхозников, артельщиков и интеллигенции Филюковского сельсовета новую волну патриотического под'ема. С каждым днем они усиливают помощь героическому фронту.

С огромным воодушевлением население встретило выпуск денежно-вещевой лотереи. В ее проведении оно принимает активное участие. За короткий срок здесь реализовано билетов на 11 с лишним тысяч рублей. Около половины этой суммы уже внесено в райсберкассу наличными.

Трудящиеся сельсовета быстро подхватили инициативу членов сельхозартелей им. Молотова об организации сбора средств на строительство танка «Родина героя». Одна только валяносапожная артель «Красный обувщик» внесла на это мероприятие 4 тысячи рублей. Каждый артельщик вкладывает в строительство бронированного корабля не менее как 50 рублей.

Не отстают от артельщиков и колхозники. Филюковский колхоз им. Сталина отчислил на строительство танка 2 тысячи рублей, 1300 рублей уже внесено наличными. Клепарихинский и Кайдаловский колхозы внесли по 1500 рублей каждый. Из отчисленных 2 тысяч рублей, Шепелевский колхоз внес уже 1200 рублей.

Сейчас в колхозах, артелях проводится работа по организации новогодних подарков для бойцов Красной Армии. Колхозники, артельщики и служащие с большим желанием приносят различные вещи и продукты питания, которые аккуратно упаковываются в посылки и отправляются в районную комиссию для отправки их на фронт.

А. Клементьев,

председатель Филюковского сельсовета.



А. Чернышев.

В КОЛХОЗЕ „ТРУЖЕНИК“

Яковский колхоз «Труженик» сельскохозяйственный год завершает хорошими показателями. Обмолот хлебов закончен, выполнены все обязательства перед государством и натуроплата за работы МТС. Засыпав установленные общественные фонды, колхоз готовится к распределению натуральных и денежных доходов.

Честный и добросовестный труд колхозников окупился с лихвой. Колхозники получают на заработанные трудодни большое количество зерна, картофеля и других продуктов. Взять, например, колхозника И. П. Сучкова, бесходно работавшего в колхозе на протяжении всего года. На свои трудодни он получил авансом 14 центнеров зерна. Более 500 килограммов получит в окончательный расчет. Такое же количество зерна и других продуктов на свои трудодни получает В. М. Стачев и ряд других колхозников.

Воодушевленные призывом товарища Сталина — давать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства—колхозники решили в 1942 году значительно расширить посевную площадь. Весной, как только сойдет снег, начнется раскорчевка земель, заросших кустарником, распахивание целины и пустырей. Семья засыпаны на всю площадь из расчета по 2 центнера на гектар.

Полевые бригады и звенья развернули деятельную подготовку к новому сельско-

хозяйственному году. Уже отремонтировано 6 сеялок, более 50 процентов требуемого количества плугов, борон и другого сельскохозяйственного инвентаря. Проведена очистка семян.

Борясь за высокий и устойчивый урожай в будущем году, колхозники старательно собирают местные удобрения. Особенную активность в этом деле проявляет звено, которым руководит С. И. Митина. Оно уже заготовило для своих участков большое количество навоза. Сейчас члены звена собирают золу. Озимые посевы звено подкормило минеральными удобрениями.

Яковцы активно помогают героическому фронту. Они изготовили и сдали в подарок бойцам Красной Армии много теплой одежды и обуви, в фонд обороны родины внесли 500 килограммов мяса. Сейчас колхозники с огромным патриотическим под'емом готовят бойцам и командирам Рабоче-

Крестьянской Красной Армии новогодние подарки. 10 посылок, наполненных маслом, сахаром, махоркой, сдобными булками и сухарями, уже отправлены. В письмах, вложенных в посылки, колхозники пишут: «Дорогому бойцу! Кто бы ты не был—отец, брат или муж, одна наша просьба: крепче бей фашистских гадов, посягнувших на нашу честь, свободу и независимость. Мы, не покладая рук, будем трудиться на своих полях и всячески помогать Вам в борьбе с заклятым врагом».

М. Верхнев.

Защитникам Родины

Успехи, одержанные Красной Армией за последние дни, еще больше воодушевили колхозников сельхозартелей «Искра», Пашигоревского сельсовета. Чтобы эти успехи множились с каждым днем, они решили всячески помогать фронту.

—Чем больше мы поможем Красной Армии, тем скорее будет разгромлен враг,—заявляют колхозники.

В подарок защитникам родины они сдали не один десяток теп-

лых вещей. Сейчас каждое хозяйство готовит подарки в честь нового года. Уже послано 6 кг меду, 6 кг конфет, 9 кг пряников, 150 штук яиц, 30 бритв, 30 носовых платков и 30 кисетов, наполненных табаком. Кисеты и платки изготовили колхозницы Е. Ф. Анохина, А. И. Пеганова, А. М. Кокорева, П. А. Шоронова. Связано и послано 14 пар теплых перчаток.

М. Андрианов.

Народы Европы борются против захватчиков-немцев

Немецкие фашисты захватили ряд стран Западной Европы, Балканского полуострова и ряд советских областей. Импералистическая Германия раздулась, как клоп, нажравшийся чужой крови. По карте Европы разлилось коричневое пятно гитлеризма.

Но достаточно взглянуть на положение вещей в занятых немцами странах, чтобы убедиться в справедливости слов товарища Сталина: европейский тыл Германии «представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и похоронить немецкий империалистический картонный домик».

Что происходит в европейском тылу Гитлера?

Всему миру известно, какие чувствительные удары наносят советские партизаны по герман-

ским тылам на Украине, в Белоруссии, Молдавии, Прибалтике, в занятых немцами областях РСФСР. Рабочие, колхозники, служащие и интеллигенты вступают в партизанские отряды, нарушают связь в тылу врага, не дают фашистам воспользоваться советским добром, создают для них такую обстановку, что сама земля горит у них под ногами.

Пример советских партизан вдохновляет народы Европы. В Югославии партизаны захватили целые районы в Боснии, Герцеговине, Македонии. Греческие партизанские отряды бьют фашистских захватчиков по соседству с югославской границей. Партизанская борьба идет и в Польше.

Молодежь Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии бежит за

море в Англию, чтобы вступить в организуемые на английской территории войска против Гитлера. Французский генерал де-Голль, возглавляющий движение французов за освобождение Франции, уже собрал армию, насчитывающую более ста тысяч бойцов. На территории СССР формируются армии Чехословакии и Польши.

Немецких захватчиков глубоко ненавидят народы, поработанные фашизмом.

Рабочие Чехии, Франции, Бельгии, Голландии и других занятых немцами стран Европы делают все возможное, чтобы помешать Гитлеру использовать военные ресурсы этих стран в борьбе против СССР. Рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии и др. портят материалы, которые поступают на заводы для обработки, работают медленно, делают заведомый брак (например, неправильную

нарезку на бомбах), оставляют отверстия в банках мясных консервов, которые поэтому портятся и оказываются непригодными. Чешские рабочие провозгласили даже издевательский лозунг: «Наша продукция должна быть наилучшей в мире».

Предателей, которые соглашаются работать с немцами, население уничтожает или же отказывается иметь с ними дело.

Тщетно гитлеровское командование пытается установить свое господство на основе так называемого «нового порядка». Фашистский «новый порядок» — это старая политика реакционеров и разбойников. Этот «новый порядок» основан на грабеже, насилии, угнетении, разбое. Немцы распыли на крест поляков, чехов, сербов, они отняли у народов Европы хлеб, мясо, сырье, превратили ранее свободные народы в рабов. На

роды Европы ждут только первой возможности, чтобы раз и навсегда разделаться с империалистической гитлеровской Германией.

СССР, Великобритания и Соединенные Штаты Америки окажут полную поддержку всем народам, поднявшимся против фашистских людоедов.

Охваченная врагами с двух сторон, имея в своем тылу многочисленные отряды партизан—народных мстителей, которые не дадут врагу ни минуты покоя, гитлеровская Германия в недалеком будущем лопнет под тяжестью своих преступлений.

Профессор Н. ЗВАВИЧ.

Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕЕВ.